

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Jueves 11 de Julio de 1918

Núm. 2.824

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

La Casa de familia

Había tenido yo precisión de asistir a varias sesiones del Senado.

Aún perduraba en mi ánimo la penosa impresión de los interminables discursos vacíos, aún me agramaba el recuerdo de las interpellaciones, de los ruegos y preguntas, de la defensa de una enmienda y del incidente promovido por un señor senador que hace cuestión de vida o muerte dilucidar si el presidente tiene atribuciones para suspender un debate o si es reglamentario o no que se prorrogue la sesión.

Y he aquí que, para desimpresionarme, tuve la afortunada idea de visitar, en el Madrid Moderno, una nueva institución, llamada La Casa de Familia.

Fué como pasar del sopor de una pesadilla febril a la vida sana y regocijante.

Entre frondosos árboles que prestan sombra y alegría a silenciosas calles, hay unos hotelitos modestos, sencillos, risueños, inundados de sol.

Penetré en uno de estos hotelitos, donde se acaba de instalar una nueva Casa de Familia.

Recibíame uno de los patronos de la institución, con exquisita amabilidad, y después de enseñarme toda la Casa, ilustró con sus respuestas mi información.

—Deseo dar a conocer esta obra importantísima,—dijo—y quisiera que usted tuviera la bondad de facilitarme los datos que necesito.

—Esta institución ha sido creada—contestó—para amparar y educar niños huérfanos y abandonados, preservándolos de los peligros a que induce la miseria. Es obra de la Asociación de Estudios penitenciarios y rehabilitación del delincuente. La característica de nuestra Casa es constituir un perfecto hogar. Dar al niño abandonado, al huérfano, al desamparado, una verdadera familia formada por la caridad. Como ve usted, aquí se huye del régimen de aislamiento y de la aglomeración—régimen deficiente por la absoluta imposibilidad de atender a cada niño en particular.

Cada hotelito puede albergar doce niños—nada más que doce,—porque este número puede atenderse perfectamente, tal como si fuera una familia de doce hijos. El niño no echa aquí de menos el calor de sus padres; la caridad cristiana crea corazones paternales, que educan con admirable solicitud a estos hijos del infortunio. Ellos gozan de verdadera libertad; se les vigila, pero no se les quita una prudente independencia; pueden entrar y salir en la Casa con tal que no falten a sus horas reglamentarias. Cuando son mayores, van al trabajo, y miran siempre su Casa con el cariño con que se contempla un hogar, no con el odio con que se ve una prisión.

Los resultados de la primera Casa, inaugurada hace poco más de un año, han sido admirables. Hoy tenemos ya acogidos que verdaderamente honran la institución: hay ya hombrillos, muy trabajadores, muy formales, que ganan su jornal, tienen sus ahorros y constituyen, por su vida cristiana y ejemplarísima, la mejor demostración de la excelencia de nuestra obra.

¿Qué hubiera sido de esos niños sin la Casa de Familia? ¿Qué hubiera hecho de ellos la miseria o el vicio?

Aquí, como usted comprenderá, no se admite la famosa coeducación... No; aquí los sexos están prudentemente separados.

Los dos primeros hoteles son para varones solamente, y este último es para niñas.

La obra está ahora en sus comienzos. Puede decirse que da sus primeros pasos; pero tan seguros, tan decisivos y provechosos, que esperamos, en Dios, pronto será una obra gigantesca, extendida por todo Madrid y por toda España, con Casas suficientes para atender a todos los niños abandonados de nuestra patria.

Y había tal entusiasmo en las palabras del patrono, que yo sentí su mismo optimismo, y la obra gigantesca extendida por todas partes, luchando frente a frente con la miseria social, disputándose su presa y haciendo germinar en el alma de los huérfanos y desheredados la santa semilla del Evangelio.

Luis León.

Madrid, Julio de 1918.

El Papa y Portugal

Monseñor Ragonesi en Lisboa

De El Debate:

«Hoy más que nunca, en estos días de angustiosa incertidumbre, las naciones vuelven sus ojos al Vaticano, al Padre de la cristiandad, y la cristiandad es hoy el mundo civilizado. Servia, Holanda, Inglaterra y las naciones en formación (Finlandia, Polonia, etc.), aun más alejadas por siglos de rebelión, vuelven, como el hijo pródigo, a reconocer al Padre. La Santa Sede es base firmísima y eterno sostén de los más altos intereses morales y materiales de las naciones; por eso éstas, si en un momento de ceguera revolucionaria lo desconocieron, acaban por reconocerlo de nuevo aleccionadas por amarga experiencia. Hoy le toca a Portugal.

Desde el 2 de Mayo, en que dimos cuenta en estas columnas de las modificaciones introducidas en la ley de Separación, los católicos portugueses han ido de victoria en victoria. Su aparición oficial en la política portuguesa fué la constitución del «Centro Católico Portugués», cuyo programa publicamos el 7 de Abril.

Punto fundamental de su programa era reanudar las relaciones con la Santa Sede. Afortunadamente, es un hecho.

Aparte de los intereses espirituales del pueblo portugués, se trataba de los más altos intereses de la nación misma. Las Misiones de las colonias, cuyas peripecias han proporcionado tantos disgustos y tantas humillaciones al Gobierno portugués; el Patronato, pero, sobre todo, las futuras negociaciones de paz, todo ello preocupaba hondamente a los buenos patriotas portugueses. Digan lo que quieran las cláusulas de ciertos Tratados, los pueblos comprenden que en el Congreso de la Paz se ventilan intereses religiosos de la mayor trascendencia, y, por lo tanto, es precisa la intervención del Jefe supremo de la Religión católica. Todas las naciones beligerantes tienen súbditos católicos; en algunas lo son todos, de ahí que los respectivos Gobiernos, sean cualesquiera las opiniones de los gobernantes, deben ponerse en relaciones amistosas con el Sumo Pontífice.

Portugal ha entrado francamente por ese camino. Las negociaciones, comenzadas ya, las lleva con su gran pericia monseñor Ragonesi. Por ahora será en realidad Nuncio de España y Portugal; y aunque estas negociaciones son delicadas y laboriosas, del celo y prudencia del señor Arzobispo de Mira podemos esperar un feliz término. El recibimiento no ha podido ser más brillante y cariñoso. El Episcopado portugués acudió también a ofrecer al representante de Su Santidad su filial homenaje. ¡Con qué alegría lo habían recibido al cabo de varios años de persecuciones y vejámenes! Ya se empezaban a citar nombres para embajador y para Nuncio; pero todo es prematuro.

Lo que no es prematuro es el gozo del Sumo Pontífice por el triunfo de sus amados hijos los católicos portugueses, por el éxito brillantísimo de las gestiones de su Nuncio, monseñor Ragonesi, y porque estos hechos, que proclaman tan alto la potencia moral de la Santa Sede, servirán de compensación a las infames calumnias y hondas amarguras con que algunos hombres obcecados pagan la solicitud paternal del Padre común de los fieles. La carta que Benedicto XV ha dirigido al Patriarca de Lisboa y a los Obispos portugueses expresa esta vivísima satisfacción. Los periódicos de Roma prevén que las nuevas relaciones de Portugal con la Santa Sede constituirán un precedente para que Francia siga el mismo camino».

(DE NUESTRA COLABORACION)

Notas de actualidad

«Una circular del Instituto de Ingenieros Civiles anuncia, para la primavera de 1919, la celebración en Madrid de un Congreso Nacional de Ingeniería.

Los organizadores se inspiran en el patriótico pensamiento de la nacionalización de las industrias, para que España, en cuanto fuere posible, se baste a sí misma; tienden a coordinar los intereses y el concurso de los elementos productores, capitalistas y consumidores, y realizar la alianza de la industria y de la ciencia; aspiran al mejoramiento de la enseñanza técnica y profesional, y persiguen soluciones prácticas para el mejor desarrollo de las industrias establecidas y para la implantación de otras nuevas».

Lo que antecede lo tomo de «El Debate»; y seame permitido este ligero comentario:

La nacionalización de las industrias es la base reconstructiva y de grandeza máxima en tiempo mínimo, en las modernas sociedades; es cuestión económica; y este factor es el pulso de la Nación.

Por desgracia, la experiencia dolorosa de los días históricos en que vivimos demuestra hasta la evidencia su incontestable poder: bien es verdad que el punto de apoyo y el eje donde gira está representado por la especialización.

España, dotada ricamente por la naturaleza, ofrece a muchísimas industrias la materia prima; y posee un personal científico y técnico apto, tanto o más que el extranjero; y... ¡cuán pocas son las llamadas a transformarse, hasta su última finalidad! La razón: la falta de los medios adecuados (morales y materiales) en enseñanzas y prácticas.

Deseamos al futuro Congreso un éxito li-songero.

Santiago Vilella

El éxito inmenso

que han obtenido en Madrid las representaciones de la obra

«LA LLAMA»

o merecerán los excelentes discos de la misma obra, marca Gramófono, que están ya de venta en la

Tienda El Japon

Los revolucionarios

Dice El Universo:
«Creemos que se puede decir que hay revoluciones evolutivas y constructivas, y que las hay sencillamente destructoras. Entre aquellas cabe citar a la francesa, que derribó mucho bueno, que edificó mucho malo, pero que edificó; entre las otras está la rusa de ahora, sin plan, sin previos proyectos de algo orgánico, que ha traído la ruina de un gran pueblo para hundirlo en la anarquía y en su escuela inevitable de la servidumbre al extranjero.

¿A cuál de las dos clases habría de pertenecer la española si se realizara? ¿Es menester decir que a la segunda, para los que conozcan—todo el mundo—a nuestros revolucionarios? Sin más política que la del odio, sin planes para lo porvenir, sin ciencia económica, inferiorísimos en todo, hasta en la ética, a los monárquicos, ¿qué fe puede ponerse en estos hombres ni qué crédito se les ha de conceder?

No hay necesidad de remontarnos a más lejos que al mes de Agosto del año pasado; no hay sino ver su labor de estos días en el Congreso para saber cómo son, a lo que quieren ir y lo que valen tales hombres. En estas Cortes, cual ya se les ha dicho, no han tomado parte eficaz en ninguna discusión de las que afectan al bien de todos; pero, en cambio, o han hecho labor obstruccionista ante lo útil, o se han dedicado al escándalo. Claro que han contado para ello con colaboraciones «sórdidas y premiosas»: en la calle cierta equivocada Prensa; en el Congreso, ciertos parlamentarios cuyos talentos se petrificaron y cuyo único deseo es el de ser ministros nuevamente... Sin estos casos, ¿quién sabría mucho de ese grupo ultrazquierdista que carece de un prestigio real aun entre los izquierdistas mismos? ¿Quién sabría de esos hombres que deben a una benignidad el estar en la calle, y a una chiripa el estar en el Congreso?

Todo lo cual no obsta—porque somos francos y porque no nos duelen prendas lo decimos—para que constituyan un peligro cierto. Ya en la madrugada del sábado—*día de cobro, víspera del descanso*—llevaron a unos infelices a dar y recibir palos, mientras gritaban impune e «innunemente» en el Congreso; igual que la otra vez pusieron a esos mismos infelices ante las bocas de las ametralladoras, mientras ellos, los redentores, cenaban, escondidos, sus filetitos con tomate. Y ya se preparan para otro mes de Agosto, que esta vez puede ser Septiembre u Octubre, si todos no apoyamos a la Monarquía, al orden y al Gobierno actual, que es el mejor sostén de todo ello.

¿Sabremos entenderlo y practicarlo así? En ello nos va mucho y ello no es tan difícil si los buenos españoles nos unimos para combatir una causa pequeña que sólo por nuestra desidia pudiera producir grandes, malísimos efectos».

La retirada de las izquierdas

De La Vanguardia, de Barcelona:
«Madrid, 8, 20'15.—No sólo es injustificado, sino que también es impropio, el acuerdo de los partidos de la izquierda retirándose del Parlamento. Se esperaba que esa ausencia no había de tener más alcance que el de una protesta formularia, que sería temporal, de duración de una sesión a otra de la Cámara. Se esperaba esto porque los reformistas se consideran partido parlamentario y además con ribetes de aspiraciones a gubernamental; se esperaba, además, porque los socialistas pretenden moverse dentro de la legalidad y ejercer la acción fiscalizadora en todos los organismos del Estado. Sorpresa y grande ha sido que unos y otros, secundando deseos que los republicanos exteriorizan, hayan acordado ir a un retraimiento definitivo y sin condiciones.

Es no sólo representa una postura nueva, sino una teoría inadmisible: si en la elaboración de las leyes ha de imperar el criterio de las minorías y no el de la mayoría, se tendría entonces el caso de un régimen parlamentario especial para uso de España. Las oposiciones señalan un criterio frente a los proyectos de ley, pero se aprueban con los votos de las mayorías.

En el presente caso se trata de algo nuevo? Nada de eso: hay un gobierno que para seguir ocupando el poder necesita ciertos recursos legales y unas Cortes que se los conceden, otorgándole a la vez un voto de confianza. Pensar que un ministro necesita la confianza de las oposiciones, es un contra-sentido, con el cual parten, al adoptar esa actitud el grupo de la izquierda, del error de creer que con ese acto se pueda quebrantar la unidad del gobierno determinando su caída.

Seguramente en el Consejo de ministros de hoy se habrá tratado la nueva situación parlamentaria, y seguramente se acordará continuar con las Cortes abiertas para terminar esa primera parte de la labor legislativa, sin que uno solo de los consejeros de la Corona muestre el menor disentiimiento.

Es lógico y los antecedentes abonan esa opinión anticipada. Uno tras otro los ministros, que ya habían aprobado por unanimi-

Juan Canel Fontcuberta

Médico especialista en enfermedades de los ojos

Ex-Médico ayudante del Hospital de Santa Cruz y de la clínica del Dr. Bordás de Barcelona
CONSULTA DE 10 A 1 ESPARTERIA, 6, PRINCIPAL, PALMA

Libros Parroquiales

según el formulario publicado en el «Boletín Oficial del Obispado»

De venta en la Imprenta La Esperanza, Lonjeta, 11.

NOTA.—Al hacerse el pedido indíquese el número de hojas de que se desean.

Sebastián Cladera Barceló

Doctor en Medicina y Cirujía

ODONTOLOGO (DENTISTA) —:— Especialista boca y estómago

Unión, 44, Principal, Palma

dad en Consejo el proyecto sobre represión del espionaje, afirmaron ante la Cámara su solidaridad y recabaron para el proyecto el voto de sus amigos políticos. Ya sabían el propósito del grupo de la izquierda, y con pleno conocimiento de causa se produjeron en las Cortes. ¿Cómo iban ahora a rectificar? ¿Pueden desautorizar a sabiendas su propia obra?

Por este lado las esperanzas de crisis van a resultar fallidas, y no pasarán veinticuatro horas sin que todo el mundo se convenza de que la unidad ministerial no se rompe, al menos en esta ocasión y por el motivo que está sobre el tapete. Tarde o temprano se arrepentirán de la inflexiva resolución que ahora han tomado, y los ausentes volverán a la Cámara cuando los hechos les demuestren que eran vanos los temores e ilusorio el peligro de que las libertades públicas no iban a quedar en suspenso, porque este gobierno con solvencia, no quiere más que gobernar con respeto a todos los derechos, pero a la vez, celoso de que los gobernados cumplan también sus deberes».

De A B C:
«No podía faltar, y se ha formulado en el mítin de la Casa del Pueblo, la conminación revolucionaria. Si el Parlamento los desobedece, los amos, los que no admiten contra su ley ninguna ley, ningún poder contra el suyo, apelarán a la violencia. Han decretado ya que no haya carbón, que sufra España el castigo de un desastre porque no se les obedece, y por lo mismo decretan el mitin. Tanto mejor; aunque desistieran ahora, no habían de abandonar después el método; es mejor que no dejen mucho espacio entre la amnistía y la reincidencia. No podemos resignarnos los españoles a una sedición indultada cada año. Alguna vez ha de ser la última, y nos urge salir de una zozobra perpetua».

El duelo en el Ejército

Una comisión de la Liga Española contra el Duelo, acompañada por el diputado a Cortes por Sevilla señor Rojas Marcos, presidente de la Junta de dicha capital, ha visitado al ministro de la Guerra para entregarle un mensaje, solicitando dicte un Real decreto prohibiendo el duelo en el Ejército, de cuya entrevista salió muy bien impresionada dicha Comisión.

En el mensaje de referencia se dice que se ha hecho activa propaganda desde la Prensa y la tribuna, habiendo conseguido la adhesión de personas de todas las clases sociales y políticas y la aceptación por el jefe del Estado de la presidencia honoraria de la Asociación antiduelista.

Sección informativa

El Rdo. D. Pedro José Llompart, Pbro.

La interesante figura del venerable sacerdote Rdo. D. Pedro José Llompart y Oliver, que perdió ayer esta Diócesis, nos obliga a reseñar sucintamente los datos de su vida eclesiástica como pequeño tributo de admiración y afecto.

Nació en esta ciudad de Palma el mes de Diciembre del año 1859. Durante su carrera sacerdotal obtuvo una beca como recompensa de su aprovechamiento y fué elegido familiar del Rdo. Sr. Obispo D. Miguel Salvá. Apenas había terminado sus estudios fué nombrado Bibliotecario de la Episcopal Bi-

El mensaje añade:
«Mucho se ha conseguido con la propaganda emprendida en España, y la opinión ha recibido con aplauso nuestra labor, secundando eficazmente nuestras iniciativas y gestiones.

El Poder público atiende siempre nuestras justas quejas, y en lo civil cooperan eficazmente a nuestras denuncias cuando algún desafío ha tenido lugar.

El Poder judicial ampara y defiende nuestras querrelas contra los duelistas, y la Policía se hace eco de nuestras denuncias cuando sabemos que algún desafío va a tener lugar y en muchas ocasiones ella misma hace gestiones propias, al tener previo conocimiento del supuesto delito, sin necesidad de requerimiento alguno por nuestra parte.

En el elemento civil hemos conseguido que mire con simpatía todo lo que se refiere al antiduelismo, y debido a esta nuestra campaña muchos incidentes se han resuelto por medio de actas, convencidos de que el duelo nada significa ni da razón al que tiene, sino al que es más diestro.

La Asociación de la Prensa de Madrid ha formado Tribunales de honor para resolver las cuestiones que se susciten entre periodistas. En una palabra: la idea antiduelista ha ido progresando incesantemente, y nos vemos favorecidos con la adhesión de 496 Sociedades y Corporaciones y más de 250 periódicos.

Identica labor a la nuestra se ha hecho en los demás países europeos, y recientemente el Emperador de Austria-Hungría ha dado una disposición prohibiendo el duelo en el Ejército y en la Marina.

Los diputados del centro del Reichstag, en Alemania, han solicitado hace poco tiempo del Emperador publique una disposición idéntica a la de Austria, y es muy probable que tal petición sea atendida.

Animado, pues, el Comité central de la Liga española contra el Duelo, secundado eficazmente por nuestros Comités regionales y Juntas provinciales, del mejor entusiasmo, y haciéndonos eco de una corriente poderosa de la opinión antiduelista, y representando, por otra parte, las fuerzas vivas del país, nos permitimos solicitar de V. E. se sirva dictar un Real decreto prohibiendo el duelo en el Ejército, y que ningún militar intervenga en lances surgidos entre el elemento civil, castigando a los contraventores con las sanciones penales correspondientes, según lo legislado, mientras no se realice su reforma, aspiración constante de la opinión antiduelista española».

Clases de Matemáticas

Elementales y Superiores

Ingeniero de Caminos

MASSANET

PLAZA TEMPLE—14

Despacho: Calle Temple—5.

dades religiosas de clausura de la Concepción, Capuchinas, de S. Jerónimo y otras comunidades diocesanas. Fué distinguido con el nombramiento de examinador sinodal varias veces, y con el de Postulador en la Causa de Canonización de la Beata Catalina Thomás. También el Rdo Obispo don Pedro J. Campins en el año de 1904 le honró con el nombramiento de Económico de la parroquia de S. Jaime de esta capital, y durante su cargo no cesó de trabajar por el embellecimiento de su templo, arreglando el piso, reconstruyendo el coro, erigiendo la hermosa capilla de la Virgen del Pilar, dotándolo de ricos ornamentos y vasos sagrados y haciendo otras mejoras de consideración. Cesó en este último cargo con la provisión de las parroquias vacantes al ser implantado el Arreglo Parroquial, siendo nombrado luego Capellán de las Religiosas de la Pureza y volvió a desempeñar el cargo de Bibliotecario de la Episcopa.

Desde su juventud se dedicó al estudio; amante de la lengua y literatura latinas, compañía habitualmente versos latinos, y con no menor afición estudiaba los clásicos castellanos especialmente nuestros grandes místicos. Siendo el estudio su principal ocupación no es extraño que en el cargo de Bibliotecario trabajara siempre con grande afecto hasta el último día.

Pero todavía más brillaron sus nobilísimas cualidades como sacerdote de Jesucristo. Brilló en su juventud en el ministerio de la predicación, siendo notables sus sermones por la abundancia de doctrina evangélica, por la corrección de su estilo y por la dignidad de sus formas. Sacerdote piadoso, fué toda su vida reflejo de su espíritu de oración y de aquella humildad arraigada que le ahuyentó siempre de toda ostentación, siendo tenido por uno de los sacerdotes más ejemplares de la Diócesis, y de todos apreciado por su amabilidad exquisita rodeada de espontánea sencillez. Una de sus más hermosas virtudes era el amor a los pobres a los cuales ocultamente socorría con prodigiosa largueza.

Entre sus devociones más predilectas hay que mencionar la que profesaba a la Beata Catalina Thomás cuya santificación anhelaba fervientemente, de cuya vida encantadora hablaba con frecuencia en sus conversaciones, y del amor a la cual dió pruebas aún en sus últimos días al adornar la capilla de su sepulcro con el cuadro de la Aparición de San Pedro a la Virgen vírgenesina.

Pero sus más grandes amores fueron para la Sagrada Eucaristía. Sin hablar del fervor con que practicaba los actos particulares de su culto, sólo diremos que a él se debe principalmente haber sido fundada en Palma la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo y de cuya Junta era actualmente Vocal: que en Artá, durante el tiempo que ocupó el cargo de Económico, fundó el Centro Eucarístico, y que en las iglesias parroquiales de dicho pueblo y de San Jaime de Palma adornó magníficamente las capillas de comunión.

Toda su vida fué llena de méritos y de virtudes, y fué modelo de sacerdotado. Premie el Señor a su ministro y le haga partícipe de su gozo.

X.

11-Julio-1918.

La fiesta de San Cristóbal

Ayer se celebró en la iglesia de Santa Fe la anunciada fiesta religiosa en honor de San Cristóbal.

Ofició el Párroco de San Miguel, Rdo. don Pablo Mir, asistiéndole en calidad de diácono don Rafael Roselló y de subdiácono el Párroco de La Soledad, Rdo. don Jerónimo Petro.

El sermón estuvo a cargo del Rdo. don Nicolás Saggesse.

Por la tarde se cantó el Trisagio Mariano y un «Te Deum» en acción de gracias por los beneficios recibidos.

A dichos actos, tanto los de la mañana como los de la tarde, asistió numeroso concurso de fieles.

La iglesia había sido adornada con damascos y profusión de flores y luces.

Por la noche se vió muy animada la fiesta callejera que, con motivo de la festividad de San Cristóbal, se celebró en el barrio de la Calatrava.

A causa de la escasez de bencina se suspendió la bendición de automóviles.

Sobre el hallazgo de un cadáver

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Calviá confirmando la noticia, publicada ayer en estas columnas, del hallazgo de un cadáver en el sitio llamado «Ses penyes rojes», en «Santa Ponsa».

Dicho cadáver fué conducido al cementerio de Calviá.

Allí, no obstante estar en completo estado de descomposición, pudo ser identificado, resultando ser el del anciano Antonio Moreno (a) «Manco» que se dedicaba a la busca de resina.

El asesinato de Garau

Dice un diario de Valencia: «Mañana comenzará a verse en la sección primera el juicio por Jurados referente al asesinato de don Rafael Garau, acaecido el 29 de Septiembre, junto al paso a nivel de la línea de Barcelona y Camino Viejo del Grao.

El fiscal califica los hechos como un delito de homicidio, con las agravantes de abuso de superioridad y nocturnidad, siendo responsables los procesados Vicente Benedito Gabarda e Isidro Darder Rocafull.

La acusación privada se adhiere en todo a lo pedido por el representante del ministerio público.

Los letrados defensores, don Juan Barral y don Fernando Cuesta, niegan la intervención de los procesados en el hecho de autos y aspiran a la libre absolución.

La causa está señalada para los días 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 15 del corriente mes».

Del mar

Entradas

Anoche entró en este puerto, procedente del de Aguilas, el falucho «San Antonio» con cargamento de esparto y mármol.

También llegó ayer el laúd «Teresa» con cargamento de naranjas.

Esta mañana ha llegado el vapor «Antonio Lázaro», procedente de Mahón.

Salidas

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Despachados

Para salir este mediodía está despachado el vapor «Rey Jaime II», para Ibiza y Alicante.

Esta noche, a las ocho y media, debe salir el vapor «A. Lázaro», para Mahón.

Barques esperados

Mañana es esperado en este puerto el vapor «Mallorca», procedente de Ibiza y Valencia.

Otras noticias

El próximo lunes será botado al agua el nuevo laúd que se construye en los astilleros de los señores Ballester hermanos.

Dicho falucho desplaza unas 100 toneladas.

Carga carbón el jabeque «Antonietta 2.ª Gallo».

El abastecimiento de aguas en Lluchmayor

Uno de los problemas más importantes y que más dificultades ofrecía al Ayuntamiento de Lluchmayor era el de abastecimiento de aguas.

Los manantiales de que se nutre aquella ciudad no rendían ni de mucho los 50 litros por día y habitante que se consideran necesarios.

En muchas ocasiones se había puesto sobre el tapete la citada cuestión, habiéndose efectuado gestiones encaminadas a obtener la expropiación del caudal de la Fuente subterránea de Randa, el que era suficiente para el abastecimiento.

Eran muchos los inconvenientes que se oponían a tal pensamiento.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 14 de Julio :- Grandiosa corrida de Toros de Beneficencia
Organizada por la Junta de Damas del Patronato Real Antituberculoso de esta capital

6 grandes y hermosísimos toros del Marqués de Villagodio por los afamados matadores

SALERI II, FORTUNA y CAMARÁ

Sombra, 7'50 ptas. Sol, 3'95. A las 5 de la tarde

El actual Alcalde de Lluchmayor, D. Pedro A. Mataró, celoso de su deber, pasó a la Corte consiguendo que se dictara una R. O. para obtener la expropiación forzosa del caudal de agua de la citada fuente de Randa, necesario para obtener los 50 litros por día y habitante.

Hace varios días regresó de Madrid el señor Mataró, siendo portador de la disposición anhelada.

En la sesión de la semana última se dió cuenta de la R. O., y enseguida ha comenzado la formación del expediente para lograr la expropiación forzosa del caudal de agua que Lluchmayor necesita.

El señor Mataró—con quien hemos hablado—tiene el pensamiento de iniciar un empréstito de 800.000 pesetas, cantidad que se considera necesaria para efectuar la canalización de las aguas.

Nuevo velero

Mañana, viernes, probablemente será botado al mar un nuevo velero, construido en el astillero no hace mucho tiempo instalado, por la Casa Pieras, Cabrer y Compañía, en la explanada del muelle, en el cercado donde funcionó el «Cine Moderno».

El nuevo velero, de hermosas líneas, desplaza varios centenares de toneladas.

Para la botadura de dicho velero se ha construido una rampa desde dicho cercado hasta el mar.

Cursos de verano en el Laboratorio Biológico marino

Se nos comunica que en breve empezarán las lecciones prácticas del cursillo de verano anunciado en el Laboratorio de Porto-pi.

Debido a lo reducido del local y material de trabajo actualmente disponible, sólo podrán ser admitidos un número limitado de los que han solicitado la matrícula a dichos estudios.

Los señores solicitantes que serán autorizados a la asistencia a este cursillo, recibirán uno de estos días la inscripción de matrícula correspondiente, con la fecha de inauguración.

Las subsistencias

El aceite

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«Acordada por esta Junta, en sesión celebrada el cuatro de los corrientes la exportación de mil toneladas de aceite, por el presente se pone en conocimiento de los señores Cosecheros e Industriales que deseen exportar aceite para la península, que deberán acudir por medio de instancia ante esta Junta haciendo constar el número de kilos que desean exportar, con el fin de proceder entre los solicitantes al prorrateo de las referidas mil toneladas.

En cumplimiento de lo acordado, los exportadores vendrán obligados a la observancia de las siguientes condiciones:

1.ª Tener un depósito en esta capital para la venta al detall.

2.ª Despachar hasta una medida al comprador que lo solicite.

3.ª Los Depósitos o puntos de venta estarán abiertos al público durante un periodo de dos meses contados desde el día en que se conceda la exportación; y

4.ª Constituir el depósito en metálico que la Junta determine, para garantizar el cumplimiento de estas obligaciones».

Reses sacrificadas

Ayer fueron sacrificadas en el Mataró las siguientes reses: vacunas 7, 82 corderos, 2 pavos, 227 gallinas y 24 conejos, representando dicha matanza un beneficio para el Ayuntamiento de 675'91 pesetas.

Exportación

En el vapor «Rey Jaime I» se embarcaron anoche para Barcelona 48 cajas de volatería y conejos, 70 kilos de embutidos, 23 kilos de queso, 11 de langosta, 50 cajas de pescado y dos de langosta.

Noticias militares

Orden de San Hermenegildo.—Se ha publicado una disposición dando reglas para abonos de las pensiones de la Real y militar orden de San Hermenegildo, con arreglo a la nueva organización del Ejército, y ampliando el artículo 29 del reglamento del Consejo para constituir la Asamblea permanente de dicha Orden.

Soldados distinguidos.—En los exámenes verificables recientemente en la Escuela del regimiento infantería de Palma, se han distinguido notablemente por su aplicación, y han obtenido premios, los soldados Andrés Puigcerver, Salvio Ribera, Domingo Tudó y José Salvá.

Profesorado.—Se anuncia concurso para proveer tres plazas de capitán profesor y cuatro de teniente ayudante en la Academia de Ingenieros.

Negativa elogiada

Habiendo sido visitado el Alcalde, señor Martínez, por el Empresario de las sillas del Borne, para consultarle su opinión sobre su propósito de dar unos bailes de salón en el citado paseo, el Alcalde, según nos ha manifestado, le ha expresado su disconformidad, alegando que aquel sitio, lugar de paseo y tránsito, es muy poco adecuado para diversiones de aquella clase, las cuales parecen que van a degenerar en abuso.

Dicho empresario, en vista de la actitud del señor Alcalde, según nos dice éste, ha desistido de su intento.

La negativa del señor Martínez ha sido objeto de elogios, a los cuales unimos el nuestro.

Notas de Sociedad

De viaje

Entre el pasaje salido ayer tarde para Barcelona, a bordo del vapor correo rápido, figuraba el abogado fiscal de esta Audiencia, don Carlos Acuaroni, acompañado de su distinguida señora, que marchan a pasar el resto del verano en Andalucía.

En el mismo vapor embarcaron nuestros estimados amigos los comerciantes don José Moragas y don Gabriel Verger, socios de la Casa Moragas y Verger, de Barcelona.

También marchó el conocido fabricante catalán Sr. Ponsa, acompañado de su distinguida señora e hija.

Anoche salieron, a bordo del vapor «Rey Jaime I», para Barcelona, el empresario de la plaza de toros don Salvador Alcalá, el músico mayor del Regimiento de Palma, don José Balaguer, don Fernando Olabarri, don Cayetano Mesa, don Pedro Alomar, don Miguel y doña Carmen Serra, don Antonio Alameny, don José Bestard, don Antonio Mulet, don Francisco Leta, don Manuel Cíer, y don Arturo Herrero.

—Desde ayer se encuentra en Palma el capitán de fragata don Mariano Sbert.

—Anoche salió para Barcelona el médico don Pablo A. Mayol.

—También marchó el vocal de la Junta de la «Isla Marítima» don Juan March.

La corrida del domingo

Aumenta, según se nos manifiesta, el pedido de localidades y entradas para la corrida de toros de muerte que ha de celebrarse el próximo domingo en nuestro circo taurino a beneficio de la Junta antituberculosa.

En las gradas de sombra se habilitará una parte para tendido de preferencia. Los diestros y sus cuadrillas llegarán a ésta el próximo sábado, a bordo del vapor correo de Barcelona.

Se nos manifiesta que los pedidos de localidades y entradas pueden dirigirse al local de la Sra. Presidenta de la Junta (Teresas, 9, 2.ª).

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Juan Gualberto, abad.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen por varios difuntos: Exposición a las diez, y acto continuo Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las ocho y cuarto, Rosario, novena del Carmen y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 11 al 12, Adoración Nocturna por el turno «Cor Jesu».

Iglesia de Montesión.—Congregación Mariana de Nuestra Señora del Pilar, canónicamente establecida en esta iglesia.—El viernes, día 12 del actual, a las ocho, se dirá una Misa rezada en el altar de la Congregación, con órgano y cánticos, y se hará el Ejercicio propio del día. Acabada la misa, se cantará el himno nacional a la Virgen del Pilar, y luego habrá imposición de medallas a los nuevos Congregantes.

Nota: Este día se puede ganar indulgencia plenaria con las debidas condiciones de confesión y comunión y visitando el altar de la Virgen del Pilar, la cual indulgencia es aplicable a las almas del Purgatorio.

Visita.—A Ntra. Sra. del Pilar, en Montesión o San Cayetano.

D. Jaime Comas, Oculista

participa a su clientela que hasta el 15 de Septiembre solo tendrá consulta los sábados de 10 a 1. Dirección telegráfica y postal. Malpás-Alcudia.

NOVENARI

A LA

Mare de Deu del Carme

De venta en esta imprenta y en las librerías de los señores Guasp y Frau.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El próximo domingo, día 14 de los corrientes, con motivo de la corrida de toros que ha de celebrarse en esta capital, el tren de la línea de Santanyí que tiene su salida de Palma a las 18'55, la retrasará hasta las 20'5. Palma 8 de Julio de 1918.—La Dirección.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 10 (3'50)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Cuartel general alemán ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

A suroeste de Noyon rechazamos ataques parciales de los franceses.

Sostuvimos combates afortunados al oeste de Chateau Thierry.

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Al sur del Aisne hicimos fracasar varios contraataques dados por el enemigo contra nuestras posiciones».

Les conquistamos la región y granja de Savignouse.

El número de prisioneros que hicimos en el ataque de hoy al oeste de Athenil fué de 120 cogiendo además un centenar de ametralladoras.

Frete de Oriente.

En la región entre Devoli y Férmerica completamos nuestros éxitos de los días anteriores conquistando la cresta de Bofnia.

Entre Cafdecit y Malyarberich cogimos 139 búlgaros; a nuestra izquierda las tropas italianas han tomado la altura de Keadevris.

Reina actividad entre los búlgaros en Macedonia especialmente en el Czerna donde rechazamos un fuerte ataque».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«A pesar del mal tiempo nuestros aviones se muestran activísimos; derribamos cuatro aparatos enemigos y arrojamos diez y seis toneladas de bombas sobre los empalmes de la línea férrea entre Rouléz y Tournai.

Madrid, 11 (1'00)

Los delegados de Ucrania en Viena y Moscú

Viena.—Han llegado seis delegados nombrados por el Gobierno de Ucrania para discutir con los austro-húngaros sobre los asuntos relativos a las comunicaciones ferroviarias que unen a ambos países.

Otra comisión de Ucrania marchó a Moscú para negociar todos los servicios recíprocos entre ambos países y también lo referente a la deuda pública y al reglamento sobre el tráfico de valores.

Dimisión de Kulmán

Basilea.—Mientras se discutían en la Cámara prusiana los créditos militares, dimitió el Mjistro de Negocios Extranjeros, von Kulman.

El Reichstag acordó a levantar seguidamente la sesión.

El nuevo Gobierno de Siberia

Londres.—Se ha establecido en Wladivostok el nuevo Gobierno de Siberia, desde donde se convocarán las constituyentes.

El nuevo Gobierno ha adoptado, como bandera para su nuevo estado, los colores blanco y verde con bandas horizontales.

Los proyectos del nuevo Gobierno son emancipar a la Siberia del yugo maximalista, evitando así la intervención extranjera—establecer el sufragio; crear consejos en provincias; organizar la bolsa de trabajo, y distribuir las tierras entre los campesinos pobres.

Choque de un tren inglés.—Un centenar de muertos y muchos heridos

Londres.—Telegrafían de Newille diciendo que cerca de aquella estación se produjo un formidable choque de trenes de viajeros.

Resultaron, a consecuencia del accidente, un centenar de muertos y varios centenares de heridos.

La guerra submarina

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial de la guerra submarina:

«Nuestros submarinos han torpedeado, durante estos últimos días, alrededor de Inglaterra, 17.000 toneladas».

Dimisión de Kuhlman.—Le sucederá Von Hintze

Nauen.—Se ha confirmado oficialmente la dimisión del Ministro de Relaciones Exteriores, von Kuhlman.

El nombre que ha sonado para sucederle en este cargo es el de Paul von Hintze, hijo de un rico comerciante; no procede de la carrera diplomática, sino de Marina. No obstante, ha desempeñado, como representante de Alemania, las Embajadas de Méjico y Pekín.

La situación de los bolchevisquis es muy firme

Cristianía.—Puede ya darse como fracasado totalmente el levantamiento de los socialistas revolucionarios rusos en Moscú. Según los últimos informes, la situación de los bolchevisquis rusos es más firme que nunca.

Comunicado oficial francés
París.—Se ha facilitado a la Prensa el acostumbrado parte oficial de la tarde: «Continúa el cañoneo recíproco al norte de Montdidier, al sur del Aisne.

En la Champagne ejecutamos con éxito algunos golpes de mano. Derribamos siete aviones alemanes. Dos globos cautivos fueron incendiados por nuestros pilotos».

De esta mañana

Madrid, 11 (5'50).

Parte oficial alemán
Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Sin novedad en ningún frente de batalla.»

Desembarco de fuerzas en Arkangel
Moscú.—Noticias de Arkangel dicen que allí han desembarcado fuerzas de la Entente.

En la Cámara prusiana
Nauen.—En la Alta Cámara prusiana se ha suscitado un debate sobre el presupuesto. El vicepresidente del Gabinete prusiano expuso que no puede decirse que duden en modo alguno de la victoria final.

El nuevo Sultán de Turquía
Nauen.—El nuevo Sultán de Turquía, en el escrito que ha dirigido al Gobierno, confirma que seguirá fiel a la Constitución.

Expone que se necesita concretar los esfuerzos para llegar a la victoria.

Respecto de política exterior, anuncia que seguirá de completo acuerdo con los Imperios centrales y Bulgaria, estrechando los lazos de la alianza.

Término de la revuelta en Moscú
Nauen.—Dicen de Rusia que los «soviets» han publicado un manifiesto dando cuenta de haber terminado la revuelta en Moscú.

A consecuencia de dicha revuelta se han practicado en Moscú un millar de detenciones.

Parte oficial inglés
Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Un raid» que realizamos anoche, nos proporcionó un éxito cerca de seis, cogiendo nueve ametralladoras, dos morteros y varios prisioneros.

La artillería enemiga, activa. Nuestros aviones se muestran activísimos; entablaron combate con los enemigos, consiguiendo derribar y obligar a aterrizar a seis.

Nuestros aviones también lanzaron catorce toneladas sobre diversos objetivos, entre ellos los diques de Brujas.

Faltan tres aparatos de los nuestros. **Fuerales por el Conde de Mirbach**

Nauen.—En Moscú se han celebrado funerales por el eterno descanso del Conde de Mirbach, Embajador de Alemania en Rusia, recién asesinado en su propio despacho.

Pronunciaron discursos el representante alemán, Reizler, varios agregados militares y el Embajador turco.

El cadáver fué trasladado a Alemania. En la estación estuvo el Comisario del pueblo ruso señor Chinchieru, expresando nuevamente el profundo pésame del Gobierno por el asesinato de dicho Conde, «que dió su vida—dijo—por la causa de la paz».

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«En el Aisne anulamos la resistencia enemiga en varios puntos al norte de la granja de Chavinguil, apoderándonos de dicha granja.

En Lagrill algunas patrullas llegaron a Longpont y penetraron en Cerey, cogiendo algunos prisioneros.

Conflictos sociales

Madrid 10 (5'50)

Los panaderos de Madrid
Los patronos panaderos de esta capital han retirado el anuncio del cierre de sus establecimientos.

Madrid 10 (22'00)

Huelga solucionada
Toledo.—En Carpio del Tajo se ha solucionado la huelga de obreros agrícolas.

Política

Madrid, 10 (5'50)

Grozard, enfermo
Se halla ligeramente enfermo el presidente del Senado, don Alejandro Grozard.

El paseo marítimo de Barcelona
La Comisión de Fomento ha dictaminado ya en el Senado sobre el proyecto del paseo marítimo de Barcelona.

La reforma de Códigos
La Comisión nombrada por el Senado para que entienda en la reforma de Códigos ha estudiado ya varias enmiendas que han sido presentadas.

Banquete de la comisión del proyecto de reformas militares
Con asistencia de los Ministros de la Guerra y Hacienda se celebró un banquete or-

ganizado por los individuos que formaban las comisiones del Senado y Congreso que entendieron en el proyecto de reformas militares.

En el Centro de Defensa Mercantil.—Conferencia de Cambó

En el edificio que posee el Centro de Defensa Mercantil, se ha celebrado una velada con asistencia del Ministro de Fomento, señor Cambó.

Este pronunció un discurso sobre la conveniencia de agrupación de todas las entidades comerciales y la necesidad de crear una dirección mas amplia que la actual Dirección General de Comercio.

Madrid, 11 (1'00)

¿Dimisión?
Circula el rumor de que ha presentado la dimisión de su cargo el Director general de Comercio, molestado por las manifestaciones hechas por el señor Cambó en el Centro de Defensa mercantil.

La reversión de las líneas de tranvías
Una comisión de propietarios de Madrid ha pedido al presidente del Congreso, señor Villanueva, que se discuta en la Cámara popular el proyecto de reversión de las líneas de tranvías, ya aprobado por el Senado.

Rumores de crisis.—García Prieto los desmiente

Ayer circularon nuevos rumores de crisis. Se decía que dimitía el Ministro de la Gobernación, señor García Prieto.

Este desmintió terminantemente el rumor.

La clausura de las Cortes
El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, ha ratificado, estando hablando con los periodistas, su creencia de que las Cortes se cerrarán en la semana próxima.

Nuevo Gobernador
Ha sido nombrado Gobernador civil de Oviedo don Buenaventura Plaja, que lo era de Badajoz.

La Bolsa

Madrid, 11 (1'00)

Cotización de ayer	
Interior contado.	79'50
Amortizable 5 por 100.	98'20
Amortizable nuevo.	87'40
Banco de España.	478'00
Compañía Tabacalera.	300'00
Franco.	63'65
Libras.	17'28
Exterior.	90'60

La cuestión minera

Madrid, 10 (5'50)

En Oviedo.—Reunión de los mineros con el Delegado de abastecimientos.—Los mineros, irreductibles.—Se estudiará la fórmula de arreglo

Oviedo.—En el despacho del Gobernador civil de esta provincia se ha celebrado una reunión de los mineros con el Delegado de la Comisaría general de abastecimientos.

Este último expuso la fórmula de arreglo que propone el Ministro de Fomento, señor Cambó, y que consiste en que se constituya una asociación general de mineros de Asturias con objeto de que así todos ellos disfruten de las beneficios de dos reales por tonelada que la Asociación de patronos mineros está dispuesta a entregarles.

Los obreros del Sindicato, empero, se muestran irreductibles.

Ante esta actitud de los obreros el Delegado de la Comisaría de abastecimientos les entregó una copia de la fórmula para que ellos la estudien detenidamente.

Madrid, 10 (22'00)

En Rubieles de la Mora
Teruel.—Se ha solucionado la huelga que sostenían los obreros que trabajan en las minas de Rubieles de la Mora.

Los sindicatos mineros.—Manifestaciones del Sr. Cambó

El Ministro de Fomento, señor Cambó, en vista de la actitud adoptada por los Sindicatos mineros de Asturias, ha resuelto hacer públicas las concesiones propuestas por el Ministro y que fueron rechazadas por los Sindicatos.

Pedían los obreros, según nos ha manifestado el señor Cambó a los periodistas, dos reales por cada tonelada de carbón que se sacase.

El Ministro ofreció el doble por el aumento de la producción.

Los obreros pedían que estas cantidades se destinaran para fines culturales, y al Ministro le dió plena satisfacción.

Las divergencias consisten únicamente respecto a la entidad que debía custodiar los fondos.

El Ministro se ha convencido de que hay algo que no aparece claro.

Sus noticias son de que el Sindicato se propone ir a la huelga general.

Cree el Ministro de Fomento que si los obreros de Asturias se percataran de que les falta la opinión, desistirían de ir a la huelga.

Además, creen que, después de los trastornos que acarrearía la huelga, conseguirán más los obreros de lo que el Ministro les ofrece.

Las subsistencias

Madrid, 10 (22'00)

Circular de la Comisaría de abastecimientos

En la «Gaceta», aparece una circular de la Comisaría general de abastecimientos previniendo a los labradorees el modo de vender el grano en las eras.

Motín en Villagarcía

Vigo.—En Villagarcía se ha amotinado el vecindario contra los acaparadores de legumbres.

La actitud de las izquierdas

Madrid 10 (5'50),

«La Acción», y los socialistas

El periódico madrileño «La Acción» llama la atención del Gobierno sobre los manejos de los socialistas, que, a su entender, quieren provocar un movimiento análogo al de Agosto del año pasado.

Excita dicho periódico a todos para cumplir con su deber y procurar contrarrestar este movimiento.

Lo que dice «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España», hablando sobre este mismo asunto, pide a los obreros que reflexionen sobre este asunto, «pues ellos—dice—serán los primeros que saldrán perjudicados».

Madrid, 11 (1'00)

Besteiro y los concejales izquierdistas de Madrid

El diputado socialista señor Besteiro ha visitado a los concejales de la izquierda del Ayuntamiento de Madrid.

Créese que fué a pedirles que secundaran la actitud de los diputados.

Parece que los ediles no están propicios a la retirada.

Los funcionarios civiles

Madrid, 10 (22'00)

Los empleados de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota a los periodistas en la cual se dice que los empleados de Hacienda de provincias han felicitado al Gobierno por el proyecto de funcionarios civiles y reiterándole su adhesión.

Madrid 11 (1'00).

Agresión de dos funcionarios contra el director de «El Debate»

Ayer se presentaron en el despacho del director del periódico «El Debate», señor Herrera, tres funcionarios civiles; dos de ellos eran los señores Sampayo y Cascajares, quienes pidieron explicaciones al Director por un suelto publicado en su diario y que calificaron de injurioso.

El director, señor Herrera, no lo creyó así, y ofreció someterlo a la «Asociación de la Prensa».

Los visitantes increparon al señor Herrera.

Este les invitó a que abandonaran el despacho.

El señor Sampayo agredió al Director a puñetazos, resultando el señor Herrera con erosiones en un ojo.

La policía ha detenido al señor Sampayo. Este hecho ha causado grandísima indignación.

Las Cortes

Madrid, 10 (22'00)

Senado

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Grozard.

Acta.—Sentimiento.—Expedientes

Se aprueba el acta de la sesión anterior. A propuesta del presidente de la Cámara, señor Grozard, se acuerda conste en acta el sentimiento por el fallecimiento del senador don Santiago Mataix.

El señor Calleja Fabié reitera su ruego para que sean traídos a la Cámara los expedientes sobre interpelaciones acerca del convenio frutero en Castellón.

Se entra en la orden del día.

El señor don Dalmacio Iglesias pide se cuente el número de senadores y, como éste es suficiente, prosigue la sesión.

Las reformas judiciales

Sigue la discusión del proyecto de reformas judiciales.

Se desechan un voto particular del señor Arias de Miranda y varias enmiendas.

Queda admitida una enmienda del señor Echevarri.

Se aprueba hasta la base cuarta del proyecto.

Y se levanta la sesión.

Congreso

A las cuatro de la tarde se abre la sesión, presidida por el señor Villanueva.

Acta

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

La falta de trabajo
El señor Lazaga pide mejoras para la ciudad de Cádiz con objeto de resolver la crisis obrera que existe en aquella población.

El señor Barriobero alude al conflicto

que se presentará este invierno ante la falta de trabajo para los obreros y la escasez de artículos.

El proyecto sobre los funcionarios civiles

Se entra en la orden del día.

Sigue la discusión del proyecto de ley sobre mejoras de los funcionarios civiles.

Queda admitida una adición al proyecto en la cual se consigna que los empleados aptos puedan ascender sin estar dos años en provincias y que los empleados cesantes que lleven cinco años de servicio al Estado puedan reingresar mediante examen.

Queda aprobada hasta la base décima.

El señor Bullón declara que los actuales oficiales terceros que sólo ascienden quinientas pesetas cobrarán hasta que asciendan a segundas quinientas pesetas, más una gratificación.

Madrid, 11 (1'00)

Se aprueban la primera y segunda base transitorias.

La ley de expropiación forzosa

Se suspende la sesión, y se reanuda luego quedando aprobada la reforma del artículo 43 de la ley sobre expropiación forzosa.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Noticias varias

Madrid, 10 (5'50)

Derrumbamiento

Se ha derrumbado la cornisa de la torre del Gobierno civil de Madrid, causando algunos desperfectos en el edificio, pero sin que, afortunadamente, hubiese que lamentar desgracias personales.

La Infanta Isabel a la Granja

Ha marchado al Real Sitio de San Ildefonso Su Alteza real la Infanta Isabel de Borbón.

Madrid 10 (22'00).

Descarrilamiento de un tren

Burgos.—En la estación de Berzedo descarriló un tren de mercancías.

A consecuencia del hecho resultaron tres empleados heridos.

Madrid, 11 (1'00)

Para las fiestas del descenso de la Virgen a Barcelona

La Comisión organizadora de las fiestas del VII Centenario del descenso de la Virgen de la Merced a Barcelona ha pedido a los Ministros de Instrucción pública, señor Alba, y de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, que les dejen trasladar los cuadros de Zurbarán, que se hallan en la Academia de San Fernando, para la Exposición religiosa que ha de verificarse en la Ciudad Condal.

De esta mañana

Madrid, 11 (5'50)

Combinación de Gobernadores

El Ministro de la Gobernación, señor García Prieto, nos ha facilitado la siguiente combinación de Gobernadores:

Destinando a Oviedo, a don Buenaventura Plaja; a Pamplona, al señor Quijo del Llano; a Toledo, al señor Díaz Moreu; a Córdoba, a don Victoriano Ballesteros; a Tarragona, al señor Llano Valdés; y a Badajoz a don Ricardo Aparicio.

Telegramas oficiales

De Provincias

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas los siguientes telegramas oficiales:

De Málaga.—Los obreros tipógrafos no han secundado la huelga.

De Murcia.—La sociedad «Nueva España» ha acordado no secundar la huelga por haber marchado una comisión a conferenciar con los patronos de las minas de Portman para que depongan su actitud de intransigencia.

En las minas de La Unión se celebró un gran mitin.

Todos los oradores estuvieron muy violentos.

Uno de los oradores aconsejó a los obreros que en el próximo movimiento, antes de ceder, tenían que emigrar.

Noticias varias

Reunión suspendida

A pesar de estar anunciada, no se ha celebrado la reunión que debía celebrar esta noche el Ministro de Fomento con los patronos mineros de Asturias.

El señor Cambó niega la dimisión del Director de Comercio

El señor Cambó negó la dimisión del Director general de Comercio, el cual—dijo—está muy contento de su cargo.

Mitins en Asturias

El viernes marcharán a Asturias, para celebrar algunos mitins, los señores Anguiano, Largo Caballero y Saborit.

Después irán los señores Besteiro y Prieto.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 11 (5'50)

Se suprime la plaza de Inspector de Seguridad de Barcelona?

Circula el rumor de que el Gobierno pro-

yecta suprimir la plaza de Inspector de Seguridad de la región catalana y frontera francesa.

Huelga en puerta

Los peones albañiles celebrarán el domingo próximo un mitin para determinar si les conviene recurrir a la huelga a partir del próximo lunes.

Bendición de automóviles

En la iglesia de Nuestra Señora de Pompeya se celebró la bendición de automóviles, acudiendo muchos y con vistosos adornos.

Asesinato de un turco

Ha sido detenido un súbdito armenio acusado de asesinato en la persona del súbdito turco llamado Baroniam, cuyo cadáver fué hallado en Montjuich.

Inducción a un asesinato?

En el Juzgado declaró Diana Pellezzo, a quien se acusa de haber recibido encargo de asesinar a una alta personalidad extranjera durante la visita que hizo a Barcelona.

La declarante lo ha negado.

Traslado del cadáver del conde de Güell

El cadáver del Conde de Güell ha sido trasladado, desde el Parque Güell, a su casa de la calle del Conde de Asalto.

Se han recibido numerosos telegramas de pésame, entre ellos uno, muy sentido, de la familia real.

Sobre el torpedeamiento del vapor español «Sotolongo»

En la Comandancia de Marina se han presentado dos individuos que iban como pasajeros del vapor «Sotolongo», declarando que este buque fué torpedeado sin previo aviso.

Lo del «Institut d'Estudis Catalans»

En la sesión de la Diputación provincial se ha tratado de los cargos formulados por el M. I. Sr. don Antonio Alcover contra el «Institut d'Estudis Catalans».

El diputado señor Micó censuró el funcionamiento de la Sección filológica de dicho Instituto, considerando justificados los cargos del señor Alcover.

El diputado presidente de la Comisión de Hacienda manifestó que ésta considera que queda legalmente justificada la inversión de las subvenciones que la Diputación otorga al instituto, y que así lo hace constar en el dictamen, como contestación a los cargos del señor Alcover.

El presidente de la Mancomunidad, señor Puig i Cadafalch, interviene en la discusión, atacando al señor Alcover.

El Sr. Puig Asprer propuso, en vista del desorden económico puesto de manifiesto por el Sr. Alcover en el «Bolletí de la Lengua Catalana», que se nombrara una comisión para depurar los hechos denunciados.

Puesta a votación dicha proposición, fué desechada por 17 votos contra 4, quedando luego aprobado, por el mismo número de votos, el dictamen de la Comisión de Hacienda declarando legal la aplicación, por el «Instituto», de las subvenciones que ha recibido y recibe de la Diputación.

Palou Gari

Almacenistas y fabricantes

VENDIS Y CONDUCES

Indispensables para la circulación de substancias alimenticias, se confeccionan en esta imprenta.

Agencia gral. de Negocios

Durán y Más

BRONDO, 8, ENTRESUELO

Doctor Lóbsch

GRANDES ALMACENES

“Matons”

(Can Juanet)

Jaime II 41 al 47 y San Bartolomé 24 al 28

Del 10 de Julio al 15 de Agosto

Se liquidarán con grandes rebajas de precios todos los artículos de la presente temporada

Línea PINILLOS

Línea de las Antillas

Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 9 de Junio el vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasaje.

Línea de la América del Sur

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 14 de Julio el vapor

Barcelona

Admite carga y pasaje.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía Señores Planas, Pizá y C.ª S. en G.

Sra. Miguel, 29, Palma

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que éste indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, nebulas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.

Precio del frasco: 3 pesetas.

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Jusa Valenzuela.

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

el que presento "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescribe reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipando valor Farmacia Róver plaza de Antonio Mura, Palma.

EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. B. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.

La Guía

Agencia de transportes terrestres y marítimos

de domicilio a domicilio

Exportación, importación y tránsito de mercancías y encargos, por vapores, veleros y Ferro-carriles. PALMA, HOSTALES, NUM. 37

Enfermos

DE LOS OJOS

Fricionándose siempr con mundial OIDEO reforzaréis nervio óptico, recuperando una vista envidiable en poco tiempo y evitando usar lentes, incluso septuagenarios. No más miopías, presbicias ni vistas débiles.

Pedid el nuevo libro ilustrado de la vista, reciente descubrimiento italiano que se reparte GRATIS pudiendo así vosotros mismos curaros en vuestra casa sin gastar dinero en consultas.

En Palma de Mallorca, Centro Farmacéutico, Marina, 34.

En Madrid, Bernardini y C.ª Ferraz, 13.

Vinicultores

Los vinos superiores se obtienen aumentando la acidez fija de los mostos. El mejor medio de proporcionarse el ácido láctico necesario consiste en fabricárselo con las heces de sus mismos vinos, por el sistema especial, sencillo y económico, que puede aprender teórica y prácticamente en la "Internación Institución Química",—San Felio, 13-2.º-1.ª. Numerosas referencias y toda clase de garantías.

Motor Otto

Se vende uno a gas pobre de 18 caballos de fuerza. Info. mas en esta imprenta.

Se alquila

Una 2.ª piso izquierda de la calle de la Concepción, núm. 82. Informan en el principal.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

Depurativo RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis:

Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Sicozis, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Lagas.

Acuña frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sures, 5, rue de la Croix, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pizcas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despende mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en la Droguería de Palma Mallorca; de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Taller de reparación, de neumáticos y camaras

Auto, moto y bicicleta

Accesorios y Recambios, para Automóviles e Industrias

ENRIQUE CODINA

Unión, 8, Palma Teléfono 271

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo. Examinamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.